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Primul atentat petrecut la New York după 11 septembrie 2001

Franța a ieșit din starea de
urgență

Instituite după atacurile teroriste de pe 13
noiembrie 2015, de la Paris, în care au fost
ucise 130 de persoane, prevederile stării de
urgență din Franța nu mai sunt valabile
începând cu 1 noiembrie. Starea de urgență,
care inițial era prevăzută să dureze trei luni, a
fost prelungită în șase rânduri, ultima dată în
luna iulie, când Parlamentul a votat pentru
extinderea acestui regim de excepție. Aceasta a
fost înlocuită cu o nouă lege antiteroristă,
promulgată luni de președintele Emmanuel
Macron, dar noile măsuri sunt mai limitate și
țintite pe prevenirea terorismului. “O promisiune
ținută: punem capăt stării de urgență pe 1
noiembrie, consolidând în același timp
securitatea concetățenilor noștri”, a scris
Macron pe Twitter. Ministrul de Interne Gerard
Collomb a afirmat, după ce Macron a promulgat
legea, că amenințarea teroristă rămâne la un
nivel ridicat. Proiectul de lege a fost susținut de
partidul centrist al președintelui Macron, în timp
ce stânga a afirmat că este o încălcare a
libertăților civile. În centrul acestui text
controversat, adoptat de Parlament la 18
octombrie, se află întărirea puterilor autorității
administrative (prefecți, ministru de interne)
pentru ordonarea consemnării unei persoane
într-un perimetru cel puțin egal cu comuna de
domiciliu, nu la reședință, ca până acum,
efectuarea de percheziții, închiderea unui lăcaș
de cult sau efectuarea de controale de identitate
în apropierea frontierelor, toate aceste măsuri
putând fi luate fără acordul unui judecător (cu
excepția perchezițiilor). Mai mult de 230 de
persoane au fost ucise în atacuri comise din
ianuarie 2015 în Franța, multe dintre ele
revendicate de gruparea Statul Islamic. (I.C.)

Puigdemont a „uitat“ să revină în
Spania

Chiar dacă a declarat luni că nu
intenționează să ceară azil politic în Belgia,
liderul separatist catalan Carles Puigdemont nu
se grăbește să se întoarcă în Spania. Șeful
Executivului regional destituit de Madrid a cerut
garanția unui proces imparțial înainte de a
reveni la Barcelona, fiind acuzat de rebeliune de
către autoritățile spaniole. “Carles Puigdemont a
încercat marți să transfere criza catalană în
centrul Europei, anunțând instalarea sa la
Bruxelles, împreună cu o parte din guvernul său
destituit”, a notat France 24. De altfel, acesta a
declarat marți, într-o conferință de presă, că
intenționează să rămână în Belgia împreună cu
unii dintre miniștrii săi ca să explice lumii
deficiențele democrației statului spaniol, deși
atât el, cât și 13 dintre miniștri săi au fost
chemați să se prezinte joi și vineri pentru a fi
puși sub acuzare. De altfel, avocatul său, Paul
Bekaert, a anunțat că Puigdemont nu se va
prezenta joi în fața justiției spaniole. “După cum
mi-a spus, nu se va prezenta, pentru că vrem să
așteptăm reacțiile guvernului spaniol ca să
vedem ce se va întâmpla. Există un risc ridicat
ca Puigdemont să fie arestat, dacă se întoarce
în Spania”, a spus acesta, agăugând faptul că
nu este necesar ca Spania să ceară autorităților
belgiene extrădarea clientului său: “M-am mai
ocupat de numeroase cazuri în care erau
implicați basci spanioli și a avut loc pur și simplu
un interogatoriu aici, în Belgia, realizat de poliția
locală”. 

Totuși, doi dintre aceștia s-au întors marți
seara la Barcelona, iar Joaquim Forn,
responsabil cu portofoliul de la Interne, a fost
fluierat la sosirea chiar pe aeroport de către
adversarii independenței Cataloniei, care l-au
numit trădător, agitând drapelul național al
Spaniei. (I.C.)

Pe scurt.

Atac terorist în ziua de Halloween.
Atacatorul a venit din Uzbekistan!
Orașul unde a început o

nouă eră în lupta împotriva
terorismului islamic, după

atacul regizat de Al Qaeda pe 11
septembrie 2001, care a dus la
prăbușirea Turnurilor Gemene, New
York, a fost zguduit marți de un atentat
soldat cu 8 morți și 11 răniți, survenit
chiar în ziua sărbătorii de Halloween.
Un jihadist aflat la volanul unei
camionete închiriate a intrat în plin într-
un grup de bicicliști în Manhattan, apoi
s-a izbit de un microbuz școlar și a ieșit
din mașină cu două arme în mâini,
strigând “Allahu Ahbar!”. Norocul a făcut
ca în apropiere să se afle un polițist,
care l-a împușcat pe atentator în
abdomen și l-a imobilizat. Ulterior,
acesta a fost transportat la spital, sub
pază armată, a fost operat de urgență
și medicii au transmis că viața sa nu
este pusă în pericol.

Vestea primului atentat petrecut la
New York după cel din 2001 a fost
primită cu șoc atât de autorități, cât și
de locuitorii orașului. “Este o zi extrem
de dificilă pentru New York”, a declarat
primarul Bill de Blasio, sosit la locul
atacului, care se află în apropierea
memorialului ridicat în amintirea
victimelor atentatelor de la 11
septembrie 2001. “Noi știm din
septembrie 2001 că suntem o țintă, dar
ne vom trăi viețile și nu vom lăsa
terorismul să învingă”, a adăugat
Andrew Cuomo, guvernatorul democrat
al statului New York. În schimb,
președintele Donald Trump s-a folosit
de situația tragică pentru a dispune
consolidarea controlului asupra
străinilor care doresc să intre pe
teritoriul SUA. “E bine să fim corecți
politic, dar nu pentru asta. Nu trebuie

să-i permitem Statului Islamic să revină
sau să intre în țara noastră după ce a
fost înfrânt în Orientul Mijlociu și în alte
părți. Ajunge!”, a scris Trump pe Twitter.

Atacatorul a venit din Uzbekistan

Polițiștii l-au identificat pe terorist în
persoana lui Sayfullo Habibullaevic
Saipov, un cetățean uzbec în vârstă de
29 de ani, care a sosit în SUA în 2010 și
figurează în arhivele poliției pentru două
delicte rutiere. Bărbatul locuia legal în
SUA și lucra ca șofer pentru Uber, după
cum a confirmat compania într-un
comunicat în care s-a declarat îngrozită
de cele întâmplate. Saipov a trecut însă
testele pe care le efectuează compania
în mod obișnuit pentru a afla dacă
șoferii săi au antecedente. Conform

postului CNN, atacatorul, care are un
permis de conducere înregistrat în
Florida și, conform adresei de pe actul
de identitate, locuiește în New York, în
orașul Tampa, ar fi lăsat un bilet în
furgonetă în care jura credință Statului
Islamic (SI), deși gruparea teroristă încă
nu a revendicat atentatul. Moscheea din
New Jersey pe care o frecventa Saipov
se afla sub supravegherea poliției din
New York din 2005. Printre victime se
află și cetățeni străini, cinci argentinieni,
care sărbătoreau 30 de ani de la
absolvirea studiilor la Institutul
Politehnic din New York, și un belgian,
aflat în vizită alături de sora și mama sa.
Alți trei belgieni au fost răniți grav, dar
starea lor nu este critică.
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Victimele au fost
surprinse de

atentator pe pista
de biciclete din

Manhattan

Trump vrea să desființeze Loteria Vizelor
Președintele american, Donald

Trump, folosește atentatul produs
marți, la New York, în urma căruia au
murit 8 persoane, în propriul folos. În
timp ce mai toți reprezentanții
autorităților și-au exprimat sprijinul
pentru rudele victemelor, ocupantul
Casei Albe a scris rapid un mesaj pe
Twitter, prin care și-a atacat
adversarii politici. “Teroriștii au venit
în țara noastră prin așa-numitul
Program al Loteriei Vizei Diversității,
o frumusețe a lui Chuck Schumer,
liderul democraților din Senat.

Luptăm din greu pentru o imigrație
bazată pe merit, să terminăm cu
Sistemele Loteriei Democrate”, a
postat Trump pe rețeaua de
socializare. În fiecare an,
Departamentul de Stat american
acordă printr-o loterie un număr
limitat de vize pentru cetățenii unor
state cu o rată redusă a imigrației în
SUA. Beneficiarii programului, numit
uneori și loteria cărții verzi, primesc
și permis de reședință permanentă în
SUA. Începând din anul 1995, circa
50.000 de persoane, din mai multe

milioane de solicitanți, au primit viză
de intrare în SUA prin acest program,
care a fost promovat de
congresmanul Chuck Schumer, în
prezent lider al minorității democrate
din Senatul american.

Guvernatorul statului New York,
Andrew Cuomo, a dezvăluit însă că
atacatorul, Sayfullo Saipov, venit din
Uzbekistan în 2010, a luat legătura
cu membri ai Statului Islamic și s-a
radicalizat după ce a ajuns în SUA.
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